中国对外投资合作在外人员 文明行为倡议书

中华文明源远流长,中国礼仪传遍四面八方。随着我国"走出去"战略的不断深入,对外投资合作在外人员不断增加,对增进中国与世界的经济合作做出了重要贡献。为增强对外投资合作在外人员文明意识,维护良好形象,我们发出如下倡议:

一、文明礼貌, 从我做起

每个在海外工作人员的一言一行,都代表着中国企业和中国人的整体形象,关系到世界各国人民对中华民族的尊重和对古老中华文化的认同。我们必须严于利已、宽于待人,恪守公德、讲究礼仪,注重自身修养,提高文明素质,努力塑造好中国员工在异国他乡的良好形象,做中华文明的传播者、践行者、维护者。

二、尊重他国,增进友谊

每个国家都有自己的传统、文化和法律制度,我们工作、生活在异国他乡,应当自觉遵守当地的法律法规,尊重当地的风俗习惯、宗教信仰,保护自然环境,决不做有损国格、人格和两

国关系的事情。我们要以中国人特有的勤劳、善良和胸怀与当地人民建立起友谊,尽我们之所能,努力帮助身边需要帮助的朋友,不管他是中国人,还是当地人。

三、爱岗敬业,诚实守信

爱岗敬业、诚实守信是中华民族的传统美德。我们在国外工作,要以一丝不苟的扎实作风,热爱岗位,刻苦学习,努力工作;以谦虚谨慎不骄不躁的态度,坚守本份,团结协作。我们要拒绝利欲的诱惑,诚实做人,信守合同,依法维权,不贪不义之财,不做亏心之事,不越合同底线。

四、注重形象,和谐共赢

在公共场所不大声喧哗,高声谈笑,随地吐痰。注重个人形象,着装得体,衣服整洁,保持个人卫生,维护自身人格尊严。在生活和工作中,不与同事斗殴、不聚众闹事,学会分工协作,发扬团队合作精神,追求和谐共赢。

放眼世界,展望未来,随着我国改革开放的逐步深入,越来越多的企业和人员跨出国门,走向海外,让我们共同努力,做文明人、说文明话、办文明事,坚决摒弃不文明行为,把中华民族的传统美德发扬光大,传承世界。

在外人员个人行为禁止清单

- 一、办理出入境签证和驻在国(地区)居留手续时, 不得欺瞒作假,应如实提供合法有效材料。不隐瞒本人 和家族的精神病、慢性病、传染病等既往病史。
- 二、不得拒绝参加企业组织的适应性培训和考试, 未掌握赴国(境)外务工必备的相关技能、语言和基本 知识的,视为非法派出。
 - 三、不得以商务、旅游、留学等其他虚假名义赴国 (境) 外从事务工工作。

四、劳务人员没有在国内签订《服务合同》的,应 拒绝卦国(境)外丁作。

五、不得违背我国和务工地驻在国(地区)的有关规定,不得参加色情、赌博、吸毒、酗酒等不健康活动,不从事损害我国安全利益和形象及自身尊严的活动。

六、不得违反驻在国(地区)雇主有关工作、生活 制度和企业管理规定。

七、不得违反我国及驻在国(地区)安全生产准则 和工作规程,不伤害他人,也不被他人伤害。

八、在驻在国(地区)期间,不旷工、不擅自脱离 工作岗位。擅自脱离岗位,合同到期滞留不归,或者合 同中止滞留不归,在所在国(地区)打黑工,须承担相 应的法律责任和由此引发的后果。 九、与雇主和企业发生权益纠纷时,不得组织或参与集体怠工和非法示威、罢工等活动,影响和侵犯务工 驻在国(地区)的公共秩序和利益。

十、在国(境)外工作期间,如面临安全威胁,不得采取过激或消极行为,应主动与企业和我驻外使领馆取得联系,报告相关情况,积极寻求救助,服从有关方面的避险安排。

十一、在高危国家(地区)工作、生活时,不可单独外出。遇到绑架、抢劫、枪击爆炸等人身威胁时,不可违背生命至上、安全第一的原则,应谨慎灵活处置。

十二、在驻在国(地区)患病或发生伤病时,不可到非正规、非法医疗机构就诊。

十三、向我驻外使(领)馆反映相关诉求时,严禁 无理取闹,不得干扰使(领)馆的正常工作秩序。

十四、在驻在国(地区)工作、生活时,不可违背 社会公共秩序。在公共场所不大声喧哗,高声谈笑,随 地吐痰,应注重个人形象,保持个人卫生,维护人格尊 严。

十五、尊重雇主和其他国别(地区)员工,和谐相处,不搞国籍和性别歧视。

(以上摘自《对外投资合作在外人员行为准则》)

在外人员个人行为建议

- 一、您在驻在国(地区)期间,请务必遵法守纪,尊重当地风俗习惯,注意规避人身安全威胁。 熟记当地火、警、急救等应急电话,如发生危险应及时报警。
- 二、无论驻在国(地区)治安环境好不好,您都不能麻痹大意,注意防盗、防骗、防诈、防抢、防打。请您外出时看好行李,尽量不要携现金外出,也不要在居住地存放大量现金;文件、钱包、护照要分开放,并做好证件复印件,以便万一发生丢失事件时证明您的身份;在公共场合要表现平静,不要大声说话,不要与人争斗;住所内关好门窗,不要随便让他人进入。
- 三、请您注意身体健康。身处异国他乡,生活、 工作都很艰苦,注意劳逸结合,保证充足睡眠、营 养。如觉身体不适,应尽早就医检查,不要延误治 疗时间,万万不可以透支生命为代价。

四、请您注意施工安全。在工作中牢记"安全第一"。在即将或已开始工作时,认真检查是否带好了安全帽,是否系牢了保护绳,是否机械设备存有隐患,是否在按规则作业等。如果发现问题,应及时向施工负责人提出。

五、请您饮酒适量,合理节制。当您在节假日 或心情愉快时,或当您遭遇困境孤独寂寞心情不佳 时,都可能要喝上几杯庆贺或解忧。劝您一定要量 力而行,切不可因饮酒过度伤身,更不要因酒酿成 终身遗憾。要知道,许多不幸都是在酒后发生的。

六、请您注意交通安全。驻在国(地区)通常 车速较快,请您出门要严守交通规则,横过马路时, 要走人行道,真正做到"红灯停,绿灯行",保证 "高高兴兴出门去,平平安安回家来"。

七、请您保持健康的心理。来到异国他乡,远离亲人,孤独寂寞,有些人还语言不通,难免产生苦闷、烦恼。鼓励大家多学习,开展有益的社交活动,互相关心,互相帮助。无论发生任何情况,请您尽量保持心态平和,切不可自暴自弃,更不能伤

行为准则与行为禁止

及他人。想想年迈父母的养育之恩,想想妻子(丈夫)、儿女的热切期望,千万不要一时冲动而做出让他们伤心的傻事。记得通过电话或电子邮件等与家人或朋友保持正常的联络,以免亲友为你担忧。

八、当您在日常生活中,受到来自家庭、社会或不法团体的暴力威胁,或突患急病时,请您及时拨打相关电话或前往附近的警察机构报案,以免事态拖延给您或您的家人带来人身危害或财产损失。

九、如您需在国外停留较长时间或所在国局势不稳,建议您在中国驻当地使、领馆进行公民登记,以便出现紧急情况时,使、领馆能及时与您取得联系。

中国公民出境商旅文明行为倡议书

出境商旅, 遵纪守法, 注重礼仪, 爱家爱国。 讲究卫生, 爱护环境, 衣着得体, 请勿喧哗。 尊老爱幼, 助人为乐, 女十优先, 礼貌谦让。 公务办事, 遵守时间, 排队有序, 不越黄线。 文明住宿,不损用品:安静用餐,请勿浪费。 健康娱乐,有益身心,赌博色情,坚决远离。 参观游览, 遵守规定, 风俗禁忌, 切勿冒犯。 遇有疑难,咨询领馆:文明出行,平安回国。